



李志超到乡镇调研脱贫攻坚

近日,主持大竹县委工作的县委副书记、县长李志超深入中华镇、清河镇调研督导脱贫攻坚工作,实地查看工作进度,看望慰问干部群众。

走进中华镇桂花村,李志超仔细查看了文化室、卫生室、法律顾问室等阵地,听取了当地有关工作汇报,深入了解工作细节和存在的困难,并向奋战在一线的基层干部表示慰问。他说,脱贫攻坚战已经到了冲刺阶段,脱贫成果尚需再发力。大家要以顽强的斗志和严谨的作风,算好账、谋好策,做细做实脱贫攻坚调查工作,精准把握防返贫监测、边缘户预警机制,对标问题补齐短板,奋力夺取脱贫攻坚战最终胜利。

“稳定增收是脱贫攻坚工作的关键。”李志超来到中华镇桂花村桂花产业园,得知桂花树产业发展壮大后,贫困户将得到分红时,他叮嘱全体干部要紧紧围绕“两不愁三保障”等系列指标,结合本地实际多想办法、多出实招,团结带领当地群众特别是贫困户持续增收,助力同步全面小康。

随后,李志超来到清河镇沙坝村,与当地党员干部群众深入交谈,对产业发展、帮扶措施、监测预警机制、调查工作等情况逐一过问,详细了解工作推进进度,同他们一道交流探讨工作措施。李志超强调,脱贫攻坚调查工作是反映脱贫成效的重要支撑,要确保数据真实准确,客观反映脱贫实效。各地各部门要严把数据关,加强工作调度,对反映出来的问题,要积极跟进解决,落实政策补齐短板。要以点带面推动全局,按时按质完成各项重点任务。

在清河镇龙洞坝村,李志超走访了当地脱贫监测户,关切询问其生活情况和身体状况,并为老人送上慰问物资,当从老人口中了解到在当地党委政府的关心下生活逐渐好转之后,李志超鼓励老人一定要坚定信心、积极乐观,在精准帮扶下,拿出自强不息的精气神,把日子越过越好。

(邱椿博)



大竹：做强稻渔产业 建设鱼米之乡

做强稻渔产业,建设鱼米之乡。大竹县水产现代农业园区涵盖水产科技园和稻虾综合种养基地两大部分,是高养殖技术含量产学研成果落地基地和小龙虾规模化繁育区。以科技为支撑,以人才为引领,园区已建设成为四川第一、西部唯一的小龙虾良种繁育中心,并成功创建成国家级健康养殖示范场、省级小龙虾良种场。

走进大竹县水产现代农业园区水产科技园,蓝黄相间的池塘一片连着一片,宽敞平整,水质优良,鱼虾畅游,好一幅美丽的画卷。在鲈鱼和澳洲龙虾的时空混养池边,来自百岛湖科技园的技术人员正在教工人们如何配药,均匀地泼洒到池塘里面。

百岛湖科技园技术主管刘阳告诉记者:“这个是芽孢杆菌,主要用于池塘的调水和净化水质,像我们这个池塘是2亩,现在要用4公斤的用量,我们用药方法就是把它全池泼洒均匀。”

水产科技园是高养殖技术含量产学研成果落地基地。通过引进技术人才,与四川省农业科技学院水产研究院进行合作,开展鲈鱼、澳洲小龙虾等繁育工作。目前,已建设1000平方米的现代化苗种繁育车间,配备了完备的控光、供氧、加热等基础设施,并且创新开展智能温室大棚繁育鲈鱼、澳洲淡水小龙虾苗种、池塘内循环高密度玻璃缸养殖鲈鱼等六种繁育模式,向全省进行产业化推广。

刘阳说:“水产科技园现在的基础建设已经基本完成,并且已经投入生产使用,工厂化循环养殖系统还有跑道循环养殖系统里面已经有6万尾鲈鱼,预计在12月份可以上市。我们的澳洲龙虾和鲈鱼的时空混养已经取得了成功,在年底也可以上市。”

稻虾综合种养基地也是大竹县水产现代园区的重要组成部分。依托新型繁养技术,基地率先破解了全省小龙虾苗种紧缺难题,研发出小龙虾稻田繁育、市内工厂化繁育、池塘繁育等人工诱导良种繁育模式。同时,采取联农带农机制,带动种养户共同发展稻虾综合种养。

着力打造水产优质苗种繁育中心、生态种养技术中心等全业态、一体化产业服务体系,大竹县水产现代农业园区已成功创建为国家级健康养殖示范场、省级小龙虾良种场,正在创建全省现代农业园区。目前,大竹县水产现代农业园已覆盖乌木、团坝两个乡镇6个行政村,面积1.5万亩,整合涉农资金5000万元用于园区路网、水网、田型整理等基础设施建设,引进15名科技人才,年繁育良种虾苗1.5亿尾,带动5000余户种养户发展稻虾6000亩。

(大竹观察)